



中国共产党枣庄市市中区第十届纪律检查委员会第二次全体会议公报

(2022年2月12日中国共产党枣庄市市中区第十届纪律检查委员会第二次全体会议通过)

中国共产党枣庄市市中区第十届纪律检查委员会第二次全体会议，于2022年2月12日下午在区档案馆报告厅举行。出席这次全会的有区纪委委员25人，列席170人。

区委书记宋磊出席全会并讲话。区委常委、区人大常委会、区政府、区政协的领导同志出席会议。

全会由区纪律检查委员会常务委员会主持。全会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面落实党的十九大和十九届历次全会精神，认真贯彻中央纪委和省纪委、市纪委全会精神，总结2021年全区纪检监察工作，安排2022年任务。审议通过了刘媛媛同志代表区纪委常委会所作的工作报告。

全会一致认为，宋磊同志的讲话，充分肯定了去年全区党风廉政建设和反腐败工作取得的新进展新成效，对学习贯彻习近平总书记重要讲话和十九届中央纪委六次全会精神，省纪委、市纪委十一届七次全会精神，推进全区党风廉政建设和反腐败工作、压紧压实全面从严治党政治责任提出明确要求。全区各级党组织和纪检监察系统要密切联系思想和工作实际，认真学习领会，坚决贯彻落实。

全会认为，2021年，全区纪检监察系统在市纪委监委和区委的正确领导下，坚

持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧扣纪检监察工作高质量发展主题主线，以精准、规范、细致、高效为着力点，以建设高素质专业化纪检监察干部队伍为保障，忠诚履行党章和宪法赋予的职责，充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用，深入推进全面从严治党，全区党风廉政建设和反腐败斗争取得新成效。始终坚定正确政治方向，围绕决策部署加强政治监督，聚焦中心大局强化服务保障，突出职能责任严明纪律规矩，践行“两个维护”更加自觉笃行。精准发力扛牢首责专责，拧紧日常监督“发条”，释放派驻“探头”威力，发挥巡察“利剑”作用，全面覆盖的监督合力更加常态长效。久久为功深化作风建设，培树新风，深纠“四风”，涵养清风，党风政风更加向善向好。持之以恒整治群众身边腐败和不正当之风，深化拓展漠视侵害群众利益问题专项整治，深挖细查涉黑涉恶腐败及“保护伞”，全力巩固脱贫攻坚质效，群众立场更加稳固牢靠。坚持一体推进“三不”，强化不敢腐的震慑，筑牢不能腐的堤坝，涵养不想腐的自觉，标本兼治综合效能更加有力彰显。从严从实强化自身建设，“红色教育”强党性励初心，“橙色教育”敲警钟强监管，“绿色教育”增定力提素养，干部队伍更加全面过硬。在肯定成绩的同时，指

出纪检监察工作和干部队伍建设存在的一些差距和不足，要求高度重视、认真解决。全会强调，2022年将召开党的二十大和省、市第十二次党代会，做好今年纪检监察工作，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，深入落实习近平总书记对山东工作的重要指示要求，落实中央纪委和省纪委、市纪委全会，省委、市委、区委全会精神，锚定“走在前列、全面开创”“三个走在前”总遵循、总定位、总航标，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持稳中求进工作总基调，自觉运用党的百年奋斗历史经验，永葆自我革命精神，坚持全面从严治党战略方针，坚定不移服务和国家工作大局，坚定不移把反腐败斗争引向深入，坚定不移落实“三个区分开来”，坚定不移把监督融入治理，持续深化不敢腐、不能腐、不想腐一体推进，充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用，加强纪检监察机关规范化、法治化、正规化建设，为新时代社会主义现代化建设提供坚强保障，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

全会要求，要紧紧围绕学习贯彻党的十九届六中全会精神，紧扣“第一议题”强化铸魂固本，紧扣“两个维护”深化政

治监督，紧扣“两个责任”优化政治生态。要紧紧围绕“三不”一体推进方针方略，强化不敢腐的惩治震慑，注重不能腐的制度约束，提高不想腐的思想觉悟，坚定不移打好反腐败斗争攻坚战、持久战。要紧紧围绕纠“四风”树新风，深化作风建设成果，激励干部担当作为，坚定不移不移推动制度优势转化为治理效能。要紧紧围绕规范权力运行，织密基层监督网络，坚定不移深入整治群众身边腐败和不正当之风。要紧紧围绕纪检监察体制改革，统筹推进各项改革任务，做实做细日常监督，全面深化巡察监督，坚定不移推动制度优势转化为治理效能。要紧紧围绕规范化法治化正规化要求，锤炼过硬党性修养、专业素养、作风涵养，坚定不移锻造忠诚纪检监察铁军。

全会号召，要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，大力弘扬伟大建党精神和自我革命精神，坚定信心、担当作为，忠诚履职、勇毅前行，推动全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展，为新时代社会主义现代化建设作出新的更大贡献，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开！

冰雪闹元宵·喜庆冬奥会 活动在冰雪文体中心举行

□记者 刘正航 本报讯 2月13日，冰雪闹元宵·喜庆冬奥会在冰雪文体中心举行。区委常委、宣传部部长田传洋出席活动。

田传洋指出，要集思广益，深入挖掘文化旅游市场潜力，多策划群众参与度高、可玩性强、新颖有意思的活动，聚集人气。要利用各种媒体资源和平台优势，扩大活动的影响力，提高宣传的效率。要充分考虑各种安全隐患，活动方案要详细周密，让广大群众在安全、有序的氛围中享受活动带来的乐趣。

据了解，本次活动是由中心街道办事处、活动现场有民俗文艺表演、冰雪项目体验、非遗手工体验、非遗文创、年货产品展销、猜灯谜、元宵手工制作体验等内容，吸引了大量市民前来观赏游玩，节日气氛非常浓厚。

区委办公室、区政府办公室学习传达全区“干部作风建设提升年”动员大会精神

□记者 李森 本报讯 2月11日，区委办公室、区政府办公室分别召开会议，学习传达全区“干部作风建设提升年”动员大会精神。区委常委、办公室主任靳勇参加了区委办公室的学习活动。

会上传达了学习了全区“干部作风建设提升年”动员大会和区十三届人大一次会议、区政协十一届一次会议等会议精神，进行了发言讨论，大家纷纷表示，在今后的工作中，将按照全区“干部作风建设提升年”动员大会各项要求，勇担新使命，奋进新征程，为开创社会主义现代化建设新局面作出积极贡献。

城建立区 中心街街道在行动

□通讯员 贾广涛 中心街讯 为全面贯彻落实“工业强区、产业兴区、城建立区”战略，有力拓展城市发展空间，全力保障街道重点项目建设，打造一流营商环境，2月11日晚，中心街街道按照老城更新工作专班要求，组织由街道主要领导挂帅、机关干部及执法中队骨干力量组成的30余人拆迁小组，实施了原枣庄商厦后院1200余平方米滞迁房屋拆除工作。

此次房屋拆除工作的实施，既为周边群众出行提供了便利，又为下步重点项目建设提供了充足发展空间。

塔塔埠街道组织开展 走访慰问活动

□通讯员 刘畅 塔塔埠讯 近日，塔塔埠街道邀请东湖护理院到辖区看望了刘维昌、宗文胜两位抗美援朝老兵及辖区环卫工人，给他们送去元宵节的节日祝福，表达对他们的崇敬和关爱之情。

走访慰问过程中，每到一户都与他们亲切交谈，并详细询问了他们的身体状况和家庭生活情况，对他们为国家和人民所做出的贡献表示感谢，叮嘱他们一定要保重好身体。

随后，来到幸福社区对一直坚守在一线的环卫工人们送上了节日的祝福和慰问品，衷心感谢他们一年来的辛苦付出与默默付出。通过此次走访慰问，不仅为抗美援朝老兵送去了温暖和祝福，也使大家更深刻地体会到今天幸福生活的来之不易。街道相关工作人员表示，环卫工人是城市的美容师，每天如此辛勤劳动、挥洒汗水就是为了让我们居民在醒来时有一个干净舒心的出行环境，他们是维护辖区生活环境“最可爱的人”。

光明路街道开展“非遗遇上吉祥物，献礼冬奥又添福”主题活动

□通讯员 耿德刚 王家田 孙中亮 光明路讯 虎年看冬奥，一起向未来。2022年北京冬奥会正如火如荼进行，为献礼冬奥、致敬奥运健儿，推进辖区非遗文化传播，2月11日，光明路街道开展“非遗遇上吉祥物，献礼冬奥又添福”主题活动，邀请辖区传承人将各类非遗技艺与冬奥元素相结合进行创作。

在鲁南福祿堂烙画工作室，传承人赵作堂正聚精会神用高温烙笔在葫芦上烙制冬奥吉祥物“冰墩墩”，赵作堂说：“葫芦与‘福祿’谐音，冬奥会在北京举行，我感到非常自豪，作为非物质文化遗产传承人，我希望工艺葫芦，能为奥运健儿带来好运。”

在枣庄筱凡剪纸工作室，传承人李筱凡正在教授学生刻画吉祥物的形象，“这里需要镂空，边缘注意不要剪断”，不一会儿，冰墩墩憨态可掬的形象便跃然纸上，李筱凡介绍了自己的作品《一起向未来》，各类竞技运动元素围绕在“冰墩墩”“雪容融”及冬奥会徽四周，她希望通过剪纸来表达自己对冬奥会的美好祝福。

在鲁南陶人面塑馆，各类色彩的面团在传承人邵永刚手中揉捏塑形确定主体轮廓，经过揉、搓、拈、压、拍等工序后，“冰墩墩”“雪容融”的眼睛四肢等细节便初步成型，邵永刚说：“观看冬奥会开幕式很激动，“冰墩墩”的形象也让人十分喜爱，用这种传统技艺来表达奥运元素，是在助力冬奥会的同时，让大家更好的了解非遗文化。” 光明路街道还将继续结合各类活动，把握有利时间节点，持续开展非遗文化传承活动，推出更多优秀作品，努力带动全社会共同关注、保护和传承身边的非物质文化遗产，为弘扬传统文化贡献力量。

西王庄镇推动散煤清洁化助推改善环境空气质量

□通讯员 袁月 西王庄讯 为有效降低大气污染物排放，防控散煤污染，助推改善环境空气质量，确保辖区群众清洁取暖，安全过冬，连日来，西王庄镇深入开展散煤置换清洁煤工作。

据了解，为扎实做好散煤清洁治理工作，西王庄镇专门成立散煤巡查工作组，对辖区燃烧使用、走街倒卖、私自囤积不合格散煤等进行“地毯式”检查，形成“散煤”必须清零的高压态势，有效推进清理工作。充分发挥各村网格员、包村干部作用，逐家逐户进行排查登记，建立工作台账，宣传大气污染防治知识、散煤管控政策等内容，引导村民广泛参与，为打好大气污染防治攻坚战贡献力量。

同时，西王庄镇在摸清使用散煤用户情况的基础上，按照“散煤全部置换、清洁煤免费配送、确保群众利益”的原则，组织对已购买的散煤及煤制品家庭，按照单位重量1:1比例进行清洁煤等量置换，派专车专人送煤到家，在保证大气污染防治工作的同时

也保障村民温暖过冬。截止日前，西王庄镇共统计置换清洁煤182户，发放清洁煤16吨。西王庄镇还将继续有序开展清洁煤置换配送工作，加大散煤清零整治力度，全力为群众营造水清天蓝、宜居宜业的美好环境，确保打赢打好蓝天保卫战。

欢乐闹元宵



爆竹声声辞旧岁，喜气洋洋闹元宵。为丰富广大群众的精神文化生活，营造喜庆祥和的节日氛围，连日来，我区各镇街开展了丰富多彩的庆祝元宵佳节活动，让群众快快乐乐闹元宵，欢欢喜喜过大年。

图①为税郭镇开展的“喜乐元宵 爱在税郭”元宵喜乐会。(通讯员 张诗冰 摄)

图②为光明路街道开展的“禁放烟花爆竹 倡树文明新风”庆元宵文艺演出活动。(通讯员 王家田 文艺彬 孙中亮 摄)

图③为文化路街道开展的“我们的中国梦，文化进万家”元宵节进社区活动。(通讯员 王铮 葛玺 刘保和 摄)



齐村镇“三强化”做好烟花爆竹“三禁”工作

□通讯员 王新新 齐村讯 为全面做好烟花爆竹禁燃禁放工作，近日，齐村镇积极做好“三个强化”，积极宣传大气污染防治，禁放烟花爆竹的重要性和必要性，确保禁燃禁放工作落到实处。

强化责任落实。齐村镇党委政府第一时间召开全镇重大活动空气质量保障工作落实会议。镇党委委员、相关科级干部、25个党组织书记、村主任，46个自然村负责人

通篇学习了《关于加强2022年烟花爆竹燃放管理工作的通知》和《关于开展生物质禁燃烟花爆竹禁燃禁放的通知》以及《市中区2022年北京冬奥会冬残奥会空气质量保障实施方案》等相关文件，明确管控属地

责任要求，严格落实相关部署，积极向身边亲朋好友宣传和呼吁。全镇广大党员干部带头移风易俗，呼吁安全、文明、环保的方式

庆祝节日，掀起“禁燃禁放，从我做起”的热潮，引领了以绿色环保引领文明过节的新风尚。

强化监督管理。该镇由政府分管科级干部亲自挂帅，环保、应急、督查等组建了巡查队伍，采取网格化、精细化方式，定岗定位、分片包干在镇主干道、农贸市场等人员密集区域进行全覆盖、无盲区的巡查监督，各相关部门根据各自管理职责安排，积

防控新冠肺炎

我们共同努力